
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO – SESSÃO ORDINÁRIA 008/2025

24 DE MARçO DE 2025 - 19:00

ATA DA 8ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 1ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA

8ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO

GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 24 DE MARÇO DE 2025 NAS DEPENDÊNCIAS DA

CÂMARA: O Senhor Presidente do Poder Legislativo Vereador Antonio Gildásio Corte

Vieira, iniciou saudando os colegas vereadores, vereadora, Assessor Jurídico, servidores

da casa, as pessoas que os visitavam na presente noite, como Derli que estava

acompanhado pela sua esposa e por sua filha, a filha do Vereador Antonio Moraes, e os

Secretários que eram vereadores mas que agora estavam a serviço do Executivo,

Vereador Paulo da Costa este Secretário de Obras e o Vereador Douglas Kumm,

Secretário de Agricultura, além disso saudou quem os assistia pelas redes socias. Desejou

que todos fossem bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença dos

seguintes vereadores: Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel Nunes Moraes, Darci

de Bastos, Evandir Grassel, Greice Greiner da Silveira, João Alcemiro Claas, Jarbas

Ezequiel Goettems, Silvio Ataídes Drost Alves e Valdir Palhano da Siqueira. II - VOTAÇÃO

DA ATA: O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 07ª reunião ordinária

realizada 17 de março de 2025. Como não houve discussão, foi posta em votação e

aprovada por unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES: I – Ofício

011/E/2025 Autoria: Poder Executivo. Assunto: Resposta Solicitação de Informações. II –

Ofício Interno 20/L/2025. Autoria: Vereador Silvio Ataídes Drost Alves Assunto:

Encaminhamento de Pedido de Indicação. III – Ofício Interno 21/L/2025 Autoria: Vereadora

Greice Greiner da Silveira Assunto: Encaminhamento de Pedido de Indicação. IV – Ofício

Interno 22/L/2025 Autoria: Vereador Valdir Palhano de Siqueira. Assunto: Encaminhamento de Pedido de

Indicação. V – Ofício 98/25 Autoria: Comunidade Matriz da Paróquia Cristo Rei de Gramado Xavier Assunto:

Convite para 51ª Festa do Fumo & Jogos Rurais. IV – ESPAÇO DA PAUTA: I – Projeto de Lei nº

021/E/2025 Assunto: Autoriza o Poder Executivo a conceder auxílio transporte escolar a

estudantes universitários e de ensino técnico profissionalizante do Município de Herveiras.

Tramitação: 3ª Reunião. II – PEDIDO DE INDICAÇÃO Assunto: Solicita-se ao Executivo

Municipal promova a revitalização do Cemitério Municipal, ora existente na Linha Herval de

Baixo ou, alternativamente, realize a aquisição, licenciamento e implantação de novo

Cemitério localizado, preferencialmente, junto à sede do Município. Tramitação: 1ª



Reunião. III – PEDIDO DE INDICAÇÃO Assunto: Solicita-se ao Chefe do Executivo Municipal

que seja criado aos Servidores o benefício do “Vale Feira”, por ocasião do

encaminhamento da Revisão Geral Anual da remuneração dos servidores que se

aproxima. Tramitação: 1ª Reunião. IV – PEDIDO DE INDICAÇÃO Assunto: Solicita-se ao Chefe

do Executivo Municipal a instalação de lixeiras pública na Rua Germano Winck, entre os

números 1097 a 1266, beneficiando 09 (nove) residências tendo em vista a necessidade

de um ponto adequado para o descarte de resíduos. Tramitação: 1ª Reunião. V -

DISCUSSÃO DA PAUTA – Vereador Valdir Palhano de Siqueira: Iniciou saudando Senhor

presidente, colegas vereadores, Assessor Jurídico Dr. Sidnei, as pessoas que os assistiam

e aos visitantes de Gramado Xavier. Destacou sobre o seu pedido de indicação, pedido

este que fez para que fosse providenciado uma lixeira pelo menos, no espaço na Rua

Germano Winck, aonde foi colocado 9 residências, pela necessidade de as pessoas terem

aonde depositar o seu lixo produzido no dia a dia. Mencionou que é uma indicação justa e

necessária, por isso havia feito esse pedido, esperava que fosse atendido o mais breve

possível, para atender à necessidade desses moradores que ali se encontram morando e

precisam desta colocação devido ao espaço curto que se tem nesses nove moradores que

moram bem próximo um do outro. Assim solicitou e fez essa indicação e solicitava a seus

colegas vereadores pela aprovação de seu pedido. Agradeceu e encerrou sua

manifestação. Vereadora Greice Greiner da Silveira: Iniciou saudando o senhor presidente,

demais colegas vereadores, visitantes do município vizinho Gramado Xavier, as pessoas

que os assistiam on-line, Secretários municipais que se faziam presentes, agradecendo a

presença de cada um na presente noite. Mencionou os projetos da pauta, trouxe  a

importância da votação do projeto que já estava em sua  terceira reunião em tramitação

que se tratava do auxílio transporte aos estudantes universitários e acrescentado o técnico

profissionalizante, onde os alunos já haviam iniciado suas as aulas, necessitavam desse

benefício, por isso era  importante a votação  desse projeto. Sobre os pedidos de indicação

dos colegas, primeiro sobre o  pedido de indicação da revitalização do Cemitério Municipal,

concordando com o vereador Silvio, pois achava ser um projeto muito importante dentro da

comunidade, não sendo uma situação só do  município mas em geral, hoje da população

de vários municípios, de vários lugares,  que nos dias de hoje  não se tinha somente

pessoas associadas em Comunidade Católica e Comunidade Luterana, como é o caso do

município, então se tem várias religiões, várias crenças e como era antigamente que era

só católico, só evangélico, cada um no seu cemitério, hoje se tem várias crenças, sendo

necessário o cemitério municipal e precisa ser revitalizado o existente ou que seja

adquirido uma nova área. Sendo assim o projeto de seu colega tinha sua total aprovação.

Destacou o projeto também do colega Valdir na instalação de lixeiras, onde  já haviam



comentado antes, dessa questão do lixo, nosso município era uma questão que

precisavam discutir muito, já foi tema da casa também, não só questão de taxa de

cobrança, de recolhimento, mas dessas lixeiras, o que fazer com o lixo, pois o município

estava crescendo, o centro está se desenvolvendo e precisava se pensar  o que seria feito

com esses lixos, conscientizar as pessoas da reciclagem do lixo, da separação. Citou que

no centro às terças e sextas acontece o recolhimento do lixo, não sendo feito logo pela

manhã, pois as  vezes o caminhão atrasava,  já se via lixo espalhado pelo centro, próximos

às residências, onde  descartado também de maneira incorreta esse lixo, então não era

somente o caso das lixeiras, porque elas ajudariam muito, mais tinha que se trabalhar essa

conscientização também das pessoas e pensar numa usina de reciclagem também nosso

município, achando que teriam de promover incentivos para que isso ocorresse o mais

rápido possível dentro do município. Ressaltou a solicitação do seu pedido de indicação

criando vale feira, para os funcionários públicos, além de ser uma valorização dos

servidores e aproveitar agora o período da revisão anual de remuneração dos servidores

que se aproxima, que geralmente era no mês de abril, essa revisão, então o projeto não

era só a valorização dos servidores, mas sim dos agricultores familiares do município,

assim eles sabendo que todo mês eles vão ter um valor que vai chegar o pessoal lá que

vai gastar aquele valor no vale feira, o vai se ter incentivo pra produzir mais, procurar mais

diversificação, sabendo que vai ter um comércio garantido para seus produtos, então o

aumento que se dá aos servidores do Vale alimentação, que se destine  um pequeno

valor, pra se começar um projeto piloto, que comece para incentivar esses agricultores

familiares na produção dos seus produtos e comercialização certa também garantido.

Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Iniciou saudando

Senhor presidente e em nome dele os demais colegas vereadores, Assessor Jurídico,

pessoal de Gramado Xavier sejam bem-vindos, os Secretários que se faziam presentes

Paulo e o Douglas e os assessores da casa. Destacou sobre seu pedido e primeiramente

agradeceu a vereadora Greice pelo posicionamento e disse achar muito importante na

verdade isso é um problema que vem se arrastando no município e arredores também do

município de longa data. Era algo que vinha de bastante tempo, desde a época que ele

estava na câmara no passado, esse espaço que supostamente se denomina cemitério

Municipal, porque tem uma rubrica, mas infelizmente isso era só na teoria, onde se tem

que tirar isso do papel e colocar em prática. Relatou que na sua família, núcleo familiar,

tiveram problemas, de pessoas que faleceram que não tinham vínculo com nenhuma

entidade e ninguém pode obrigar ninguém a fazer isso, porque cada um é livre se a

pessoa não quer se associar numa comunidade não tem o que se fazer, só que o dia que

chegar o problema do óbito, aí a família vai ter que arcar com os custos. No seu caso,



aconteceu com sua família todos sabem a situação, não citando nomes e o gasto foi

bastante, a igreja hoje elas cobram valores altíssimos, para poder liberar os espaços do

cemitério e fazer todo o procedimento e tem pessoas que não tem essas condições e

acaba tendo que ter, tirando do fundo do baú  ou outros recursos desse para uma coisa

que poderiam município fazer e não ter custo. Destacou que o pedido era esse, que o

município ou tire aquele espaço e faça um trabalho lá de aperfeiçoamento, limpeza,

cercamento e manutenção ou que cria um espaço aqui dentro da sede ou mais próximo

possível para que todos do município possam ter acesso e se também não for aqui não é

problema, acho que pode ser em Linha Fernandes ou em Linha Pinhal enfim qualquer um

vai se deslocar. Dando para economizar “dez contos” (como se diz) no funeral, as pessoas

poderiam ir mais longe. Como a colega vereadora Greice havia falado, tem entidades que

hoje não tem cemitério, então achava cabível e pedia assim encarecidamente não só o

voto de vocês, pedia empenho para falar com o pessoal, para que isso não fique só no

papel.  Porque isso é uma extrema necessidade. Nos dias de hoje se tinha o necrotério foi

uma grande coisa que se criou no passado, mas esse detalhe tá faltando. Destacou que

veio resposta sobre o pedido informação da taxa do lixo, que foi comentado aí eu até nem

vou me alongar porque eu tenho que pegar e fico com a próxima é um assunto também

que o povo comenta muito, chega a hora de pagar e agora com essas informações 

poderia tentar contribuir. Comentou também desde esses dias  direcionando a vereadora

Greice, queria ter comentado e foi passando, onde achou muito importante a indicação da

vereadora que foi feita  e agora aprovação do projeto, desse projeto de lei que concede o

auxílio de transportes escolar dos estudantes, tem muitos jovens que iriam poder se

beneficiar. Por fim todos os assuntos são importantes, vamos nos ajudando aí para que as

coisas saíssem da teoria e virem em prática. Agradeceu e encerrou sua manifestação. VI –

REQUERIMENTO: Vereadora, na condição de Líder de Governo, solicita, a inclusão na

ordem do dia o Projeto de Lei 021/E/25. Como não houve discussão, foi posto em votação

e aprovado por todos os vereadores presentes. VII - ORDEM DO DIA – O Senhor Presidente

colocou em discussão o seguinte Projeto de Lei 021/E/25, o Pedido de Indicação de

autoria do Vereador Silvio Ataídes Drost Alves, o Pedido de Indicação da Vereadora

Greice Greiner da Silveira e o Pedido de Indicação do Vereador Valdir Palhano da

Siqueira. Como não houve discussão, foram postos em votação e aprovados por todos os

vereadores presentes. Como não houve discussão, foram postos em votação e aprovados

por todos os vereadores presentes. VIII – EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Valdir

Palhano da Siqueira: Reiterou suas saudações senhor, não mencionou no início a

presença dos nosso Secretários da Agricultura e de Obras, desejou que fossem bem-

vindos a casa. Reforçou o convite da Jessica juntamente com seus pais, para Festa do



Fumo e Jogos Rurais em Gramado Xavier, pois era importante essa participação, essa

união entre as comunidades, Herveiras precisa do apoio de Gramado Xavier, assim como

Gramado Xavier também precisa de Herveiras. Saudar as pessoas na noite de hoje que os

assistiam pelos meios de comunicações. Ressaltou sobre os pedidos que eram

importantes, agradeceu a aprovação pelos colegas vereadores do seu pedido, onde havia

se falado em lixeiras, podendo ser uma lixeira já resolve o problema daquelas pessoas ali

residentes nessa rua, porque são moradores próximos, normalmente achava que até

atrasa o serviço do recolhimento de lixo do caminhão, porque o caminhão vem e tem que

deslocar um funcionário para recolher e depositar em um local aonde poderia ser já está

depositado em lixeira pra facilitar até o transporte desse lixo ali recolhido. Mencionou sobre

a questão do lixo, vereadora Greice e demais vereadores, pois isso é um assunto que vem

se arrastando há bastante tempo, taxa de lixo e recolhimento de lixo é um problema sério

no município. O Vereador acreditava que, talvez amenizasse, como a vereadora Greice

colocou, essa conscientização, na questão de separação, onde as pessoas se mobilizam

em dizer o que é lixo orgânico, o que é lixo que precisa descartar, porque se via as vezes

na rua as pessoas colocam um lixo por coloca, assim acaba acumulando mais lixo na rua.

 Sendo isso um problema sério, mas já estava na hora do município sentar com as

pessoas e tentar então achar a solução para que se possa melhorar na questão até de

vida a população. Mencionou sobre o pedido da vereadora Greice, dizendo ser

interessante dando os parabéns também desse vale alimentação, mas digo senhores

vereadores e vereadora Greice, que no dia 20 (vinte) de novembro de 2023 (dois mil e

vinte três) justamente, tinha feito esse pedido, onde solicitou a administração e reforço

também o teu pedido que que venha esse benefício aos servidores, porque havia sido

servidor e sempre iria valorizar o servidor municipal e  sempre iria lutar enquanto estivesse

na casa, pela valorização do servidor municipais, tudo que vem a somar em benefício do

nossos servidores, achando o pedido da vereadora de extrema importância e estava ali

para igualmente pedir apoio também dos demais vereadores por ser uma necessidade e

valorizar até pessoalmente o que você falou da questão dos agricultores que produzem os

produtos em suas propriedades, isso vinha a valorizar a agricultura, valorizar o produtor e

valorizar o servidor com essa indicação. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador

Antonio Miguel Nunes de Moraes: Iniciou saudando o Senhor Presidente em nome dele os

demais colegas vereadores, vereadora, Secretários Paulo e o Douglas, os servidores da

casa, especialmente o pessoal de Gramado Xavier que se fazem presente, sua filha que

representava o Jornal Serrano e as pessoas que os assistiam de casa através do

Facebook. Salientou sobre os assuntos já comentados, pedido da vereadora Greice muito

interessante, também o do Vereador Silvio. Destacou a fala do colega vereador Valdir,



sobre a taxa de lixo, também foi falado sobre lixeiras, uma coisa que já queria ter pedido a

tempo, mas não falou pois se a entrada que vai para sua casa, onde ele tem um bar, é

pequeno, mas tinha e ali se tem seis moradores, onde sempre tem de levar o lixo de

carroça ou de trator, estocando tudo na estrada, igual foi falado os animais vão lá mexer

no lixo, na estrada vem a chuva e a água leva, por isso seria bom colocar uma lixeira

nesse ponto também. Mencionou que se escuta muitas coisas relacionadas a taxa de lixo,

comentou que foi questionado e até criticado porque dizendo está pessoa que o perguntou

porque 200 (duzentos) metros um não paga e ele tinha que que pagar, dizendo o vereador

a ele que achava que não e sim que todos pagavam, porque ele a mais de 500

(quinhentos) metros  da estrada e estava pagando a taxa de lixo, como agricultor, não

como urbano como no centro (citando os perímetros). Tentou explicar a ele mas ele não

entendia e questionava mais, assim ficou de ver as informações, se é verídico isso ou não,

dizendo ele que não fosse, sabendo todos que tem um bloco de produtor pagam uma taxa

menor, pelo que eu sabe, se eu tivesse errado que o corrigissem. Assim o vereador

explicou a ele, mais ainda com questionamentos de porque havia diminuído a coleta, mais

não foi reduzido o preço.  Mas de quem está dentro da zona urbana que é recolhido mais

seguido.  Eram coisas que ficava sem resposta e não conseguia explicar. Tentou

amenizar, conversar e explicar para que eles assim o que sabe. Comentou que iria usar o

espaço na câmera e buscar entender mais. Agradeceu e encerrou sua manifestação.

Vereador Evandir Grassel: Iniciou saudando Senhor Presidente, os demais colegas

vereadores, vereadora aos Secretários que se faziam presente o Paulo e o Douglas,

pessoal de Gramado Xavier, servidores da casa e o Assessor Jurídico da casa. O

Vereador fez um convite, pois seria realizado um torneio de vaca mecânica dia 29 e 30 de

março em sua propriedade em Linha Fernandes, onde dia 29 começaria pela tarde e dia

30 de março o dia todo. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereadora Greice Greiner da

Silveira: Reiterou as saudações realizadas durante a discussão da pauta. Agradeceu de

maneira especial mais uma vez e parabenizou o pessoal da Paróquia de Gramado Xavier,

pelo belo convite estendido à  comunidade do município de Herveiras, deixando os

parabéns à paróquia, parabéns ao trabalho voluntário, que nos dias de hoje o trabalho

voluntário está cada vez mais difícil de ser realizado, sendo um trabalho que deve ser cada

vez mais valorizado, a organização da festa deles deveria servir de exemplo para muitas

na região. Mencionou e disse que queria parabenizar e comentar, sobre algumas

atividades realizadas no município durante a semana, no sábado teve o evento, como foi

realizado o convite na sessão anterior, agora vinha parabenizar pelo encontro de mulheres

alusivo ao dia Internacional da Mulher que foi realizado no sábado. Dizendo ter sido uma

tarde muito especial, onde se teve uma grande participação das mulheres do município,



elas tiveram oportunidade de ouvir palestras, teve espaço da beleza, escolha da mulher

Herveirense e parabenizou as escolhidas a Silvia Groff como a mulher simpatia e a

Geovana Wermuth da Silveira com uma mulher Herveirense, foi uma bonita festa, tiveram

a oportunidade de dançar, se divertir. Parabenizou a Administração Municipal, em especial

à Vice-Prefeita a Carla, que esteve à frente da organização deste belo evento.  Destacou

que na manhã de sábado, aconteceu o primeiro encontro com as candidatas a soberanas

do município, onde são cinco belas moças que iniciaram o período de preparação para

essa escolha, dali para frente seriam muitos dias intensos de trabalho, onde teriam

palestras, preparação para que todas tenham o mesmo nível de competição para escolha

que será dia 30 de abril, parabenizou a essas meninas que são corajosas e vão encarar

esse desafio e realizar o sonho de representar o município. Na oportunidade também, fez

o convite novamente as mulheres por ser mês de março ainda, o mês de comemoração ao

dia delas, onde teria um evento também parceria com a casa do Legislativa, a todas as

mulheres empreendedoras do município, aquelas mulheres que empreendem em diversos

tipos de comércio, seja de roupas, calçados, supermercado, cabeleireira, cosméticos, área

da Saúde, as agricultoras familiares, assim todas as mulheres estava convidadas a

participarem dessa palestra, com o tema Mulheres Empreendedoras: o que nos torna tão

diferentes e especiais? Este evento seria realizado em parceria com o Executivo, com a

Câmara e também com o CDL, será realizado dia 27 de março às 19h00 numa palestra

com a Doutora Carmela Krebs, uma palestrante dessa área do empreendedorismo

feminino. Mencionou sobre o CDL, ressaltou a entidade, o CDL a Câmara dos Dirigentes

lojistas, deixou registrado a importância dessa organização dentro do município, já por

muitos anos os comércios vinham tentando criar esse órgão e no ano passado no dia 17

de outubro foi criado oficialmente o CDL. A vereadora explicou um pouco para que servia e

quais os objetivos, tendo como uma das mais importantes, fortalecer o comércio local,

oferecer produtos de qualidade, gerar mais empregos, oportunizar o primeiro emprego

para os jovens e a importância que tem o CDL dentro do município, precisando que o

grupo como agentes políticos também pensar em ações para apoiar essa organização,

através de políticas públicas dando oportunidade aos munícipes para que comprem no

município, para que gastem o seu dinheiro dentro do município, pois não adiantava citando

o nome Secretário Douglas que se fazia presente,  ter somente uma agricultura forte, os

agricultores estarem bem atendidos, se não tiverem um comércio forte, onde eles

podemos gastar o seu dinheiro e usufruir das ações realizadas aqui dentro do município.

Então deveria se ter um comércio forte com opções, com variedades de produtos e

serviços para que os munícipes fiquem satisfeitos. Destacou que para isso também tem

uma grande parcela da população, a parte deles e de todos, que é pedir a nota fiscal que é



através dela que todo comércio tem obrigação de expedir sua nota fiscal e se tem a

obrigação de pedir essa nota fiscal as pessoas todas, porque assim através da nota fiscal

é que os tributos retornam para os cofres públicos e através desses recursos que retornam

que são investidos em saúde, em educação e todos os demais serviços. Reforçou para

que faça esse pedido a todos, peçam nota fiscal nos comércios porque isso é dinheiro que

volta pra nós aos nossos benefícios. Deixou registrado seu agradecimento ao CDL, vida

longa e que continue pensando em ações gratificantes para população. Deixou registrado

uma questão que essa semana me deixou muito apreensiva, pensativa, não  um assunto

de hoje, mas de vários anos e agora a tendo a oportunidade de trazer isso para várias

pessoas pensar junto com a gente, essa semana comemorou o dia Internacional da

Síndrome de Down, um assunto que deveria se pensar no município, pensar em todas as

pessoas deficientes, o que no município que que a gente está oferecendo as nossas

pessoas deficientes, no município enquanto essas crianças e esses adolescentes

frequentam a escola eles estão inseridos eles estavam inclusos em todas as atividades

seja na escola, seja na APAE, algum outro serviço mas e quando ela sair da escola,

indagando sobre que elas fazem? Onde elas estão? Escondidas em casa, sem atividades

então a era preciso pensar nesse público, a gente precisa começar a pensar, a inserir elas

no mercado de trabalho qual, é a nossa função nisso, em políticas públicas, trazer os

órgãos pensantes, trazer serviço de saúde, trazer serviço de educação, pra que a gente

pense ações pra esse público de pessoas, eles têm direitos e aonde que estão esses

direitos, eles têm direito a também ocupar o mercado de trabalho, e o que a gente está

oferecendo pra elas. Sendo o assunto que eu trazia para iniciar hoje e deixar aquela

pulguinha atrás da orelha, para se começar a pensar mais, tendo muito para discutir e

muito a pensar sobre esse assunto também na área dos deficientes. Agradeceu e encerrou

sua manifestação. Vereador Jarbas Ezequiel Goettems: Iniciou saudando o senhor Presidente,

colegas vereadores, funcionários e especialmente pessoal da Gramado Xavier, os

Secretários Douglas e Paulo. Iniciou sua fala ressaltando que fez umas visitas e vem

elogiando belo trabalho dos 2 secretários, fico muito contente.  Pediu a colaboração de

todos para a família do Denilson Rios, quando foi visitar eles, vêm reforçando hoje ao vivo

transmitindo, pessoal de casa que estão nos assistindo, destacou que está muito contente

com a resposta que eu venho tendo da população. Deixou um convite especial para Festa

do Fumo em Gramado, onde é uma atividade muito bonita, festa bonita já há vários anos

tem participado e quem ir não vai se arrepender, será bem recebido podendo ter certeza e

diversão não falta. Já deixou registrado o convite para a festa do Porco no Rolete dia 27 de

abril. Agradeceu e encerrou sua manifestação. Vereador Silvio Ataídes Drost Alves: Reiterou

suas saudações iniciais, de acordo com os assuntos aparecendo, resolveu falar, o



vereador Antônio Moraes tocou num assunto bem importante e que vem sendo debatido

de muitos anos, mas agora nessa legislatura, está a flor da pele que são as cobrança de

lixo, até tenho a resposta, agora não tenho a resposta aqui até peço para pessoal da casa

que lhe forneça depois para uma outra sessão, para poder repassar, ter alguma resposta

sobre esse assunto que foi tocado, de quem paga, quem tem que pagar, quem não paga,

onde que passa o caminhão, onde não passa,  tendo que seguir abordando esse assunto,

porque as pessoas têm na cabeça essas questões para resolver, precisa pagar, não

precisa pagar. Como comentou esses dias, tem gente que acha que não tá pagando e que

não está devendo mais  talvez possa estar entrando em dívida ativa, sendo algo que

 preocupa, por isso teriam que seguir,  ver a partir da outra sessão o que que tá certo

nessas informações para continuar contribuindo. Relatou que conversou com o Secretário

Douglas, sobre um assunto da resposta do pedido de informação das horas máquinas, tem

algumas divergências do que está sendo praticado, do que está no programa, então havia

conversado com ele, pois achava que esse programa da hora máquina tem que ser

revisto, porque não era contra a maneira que está sendo praticado. No caso de cobrar a

cada 2 horas cobrasse uma e faz outra, achava interessante e justo, mais no programa

não diz isso, assim achava interessante talvez o Executivo encaminhar essa adequação

para as coisas seguirem no caminho certo. Até a questão do trator agrícola, pra quem tem

trator são questões que tem trator pequeno, trator grande tem tipos de serviço, fica em

aberto também esse assunto pra ir dialogando e podendo melhorar a questão. Agradeceu

e encerrou sua manifestação. Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira:  Reforçou novamente o

convite feito pela Jessica, a Festa do Fumo dia 6 de abril, tendo uma vasta lista de

atrações, além da feira falou em torno de 40 expositores em todas as áreas, isso é muito

importante significa que a festa vem a cada ano pegando mais a divulgação, mais corpo, e

isso é muito bom pro município, é uma festa tradicional já 50 anos realizada,

automaticamente ela só vai pegando mais a preço da população, dos municípios ao redor

que visita, desejou a todos uma boa festa e espera se fazer presente. Reforçou também o

convite feito pelo vereador Evandir de Linha Fernandes, que vai ter um torneio de vaca

mecânica. Dizendo muitos não vão saber, mas vamos aprendendo, a vaca mecânica vem

ser um rodeio, tiro de laço, hoje está muito complicado a questão de usar gado no rodeio,

então se usa com a vaca mecânica puxada por uma moto e o pessoal consegue de a

mesma maneira fazer o famoso tiro de laço, da gaúcha aqui que é uma tradição nossa

aqui, assim como a dança. Será no próximo domingo dia 29 já inicia no sábado à tarde e

eu espero assim como ele ter a visita de muitos admiradores e laçadores da nossa região.

Agradeceu e encerrou sua manifestação. IX – Encerramento: Não havendo mais nada a

tratar, o Presidente informou que a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 31 de março



de 2025, às 19 horas, nas dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a

reunião que após aprovada deverá ser assinada pelos vereadores prestes na referida

sessão.


